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Invenţia se referă la un sistem automat pentru reciclarea flotei rezultate în urma operaţiei1

de piclare din cadrul prelucrărilor industriale a pieilor de bovine prin utilizarea tehnologiei
clasice.3

Recircularea flotelor reziduale, în tăbăcării, este o direcţie a dezvoltării sustenabile,
reprezentând una din soluţiile folosite în atingerea acestui deziderat.5

Modalităţiile de colectare şi corectare a parametrilor, în vederea reutilizării, nu sunt
prezentate în domeniul public.7

Industria de pielărie transformă pieile brute de animale în piei cu o structură stabilă ce
sunt utilizate pentru producerea unei game largi de bunuri (încălţăminte, îmbrăcăminte, genţi9

etc).
Operaţiile tradiţionale utilizate pentru prelucrare unui metru pătrat (mp) de piele, constau11

în utilizarea în medie a 80 L de apă, astfel apa se regăseşte pe locul întâi ca necesar la
procesare. Operaţiile care folosesc apa intens sunt numite operaţii umede. La sfârşitul fiecărei13

operaţii, apa utilizată încărcată cu diverşi poluanţi este deversată. Apele uzate rezultate au un
impact negativ puternic asupra mediului cât şi asupra tuturor formelor de viaţă.15

Printre operaţiile umede se numără piclarea. Această operaţie constă în tratarea pieilor
rezultate din operaţiile anterioare cu acizi organici şi anorganici, în prezenţa unui produs anti-17

umflare - NaCl. Obiectivul operaţiei de piclare este de a aduce pielea la un pH cuprins între
2,9...3,0 permiţând astfel agenţilor de tăbăcire (săruri) de la operaţia următoare (tăbăcire) să19

penetreze întreaga secţiune şi să fie distribuiţi uniform pe întreaga suprafaţă a pieii.
La sfârşitul operaţiei de piclare, aproximativ jumătate din flotă este deversată. Această21

flotă are o concentraţie de aproximativ de 50 g/L NaCl şi un pH de 3,0. Mai mult, flota este
încărcată cu diverse substanţe chimice din cauza absorbţiei scăzute de produse chimice de23

către piele, aspect care ridică probleme extrem de serioase cu privire la poluare. Astfel NaCl
este practic imposibil să fie eliminat cu costuri rezonabile.25

Având în vedere cele prezentate cât şi responsabilitatea tot mai mare a operatorilor
economici din sectorul de pielărie-încălţăminte, problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este27

reciclarea flotei rezultate în urma operaţiei de piclare din cadrul prelucrărilor industriale a pieilor
de bovine prin utilizarea tehnologiei clasice.29

Din punct de vedere tehnic, invenţia este realizată în felul următor. Un filtru (F) este
folosit pentru a reţine impurităţile solide, care sunt prezente în flota evacuată. După ce31

impurităţile sunt îndepărtate prin filtrare, flota descărcată este stocată într-un rezervor (R).
Rezervorul este utilizat pentru stocarea şi corectarea flotei evacuate după operaţia de piclare,33

astfel încât aceasta să poată fi folosită în cadrul unei noi operaţii de piclare pentru prelucrarea
unui alt lot de piei de bovine. În rezervor este utilizat un agitator (A) cu elice acţionat de un35

motor (M) şi un sistem care generează un jet de aer comprimat pentru barbotare (B). Scopul
lor este de a amesteca bine apa, clorura de sodiu (NaCl) şi soluţia alcalină. O pompă pentru37

lichide (P) este folosită pentru a împinge flota operaţională înapoi în butoi (Bu) cu scopul de a
fi folosită la prelucrarea unui nou lot de piei de bovine.39

În rezervor sunt utilizate trei traductoare: unul pentru pH (T1), unul pentru clorură de
sodiu (T2) şi un altul pentru volumul de flotă (T3). Aceste traductoare sunt conectate la un41

calculator de proces (CP) prin intermediul unei magistrale de comunicaţie (I). Astfel informaţiile
furnizate de acestea sunt utilizate pentru a controla parametrii flotei. Calculatorul de proces43

este, de asemenea, conectat la două electrovalve şi la o clapetă (C). O electrovalvă (EV1) este
utilizată pentru adăugarea de apă proaspătă, a doua electrovalvă (EV2) este utilizată pentru45

dozarea soluţiei alcaline (S1), iar clapeta este utilizată pentru adăugarea clorurii de sodiu (S2)
în rezervor. Cantitatea de apă, soluţie alcalină şi clorură de sodiu adăugate în rezervor sunt47

determinate de calculatorul de proces pe care rulează algoritmi de control.
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Avantajele invenţiei în raport cu stadiul tehnicii 1

Invenţia prezintă următoarele avantaje:
- reducerea impactului negativ asupra mediului prin diminuarea cantităţii de flotă 3

deversată;
- reducerea costurilor de prelucrare a pieilor prin reducerea cantităţilor necesare de apă, 5

clorură de sodiu şi soluţie alcalină.
Descrierea detaliată a invenţiei: 7

Se dă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură şi cu fig. 1, care
prezintă o schemă bloc a unui sistem automat pentru reciclarea flotei rezultate în urma operaţiei 9

de piclare din cadrul prelucrărilor industriale a pieilor de bovine prin utilizarea tehnologiei
clasice. 11

Este descrisă o arhitectură de control distribuit bazată pe sisteme multi-agent. Sistemul
este construit modular folosind componente software care sunt entităţi autonome, cooperative, 13

inteligente, capabile să se auto-organizeze şi să facă faţă mai bine unei situaţii decât un sistem
de monolit. Agenţii interacţionează unul cu celalalt, fie direct prin intermediul schimbului de 15

informaţii, fie indirect prin intermediul mediului în care aceştia operează.
Schema principală a sistemului de automatizare multi-agent este prezentată în fig. 2. 17

Ţinând seama de particularităţile procesului de prelucrare a pieilor şi ale operaţiei de
piclare, sistemul de automatizare cuprinde agenţi cu următoarele roluri: 19

- agent pentru dozarea apei (ADA) - controlează resursa de apă, are rolul de a stabili
corect volumul şi temperatura acesteia; 21

- agent pentru dozarea chimică (ADC) - controlează rezervoarele chimice şi este
responsabil pentru dozarea substanţelor chimice, cu scopul de a asigura un consum eficient al 23

acestora;
- agenţi de proces (PAi) - reprezintă resurse de producţie, precum butoaiele şi 25

rezervoarele. Ei sunt responsabili pentru monitorizarea parametrilor de proces, cum ar fi pH-ul,
volumul flotei, nivelul salinităţii; 27

- agent pentru supervizare (AS) - are o imagine de ansamblu a procesului, şi este
responsabil pentru supravegherea echipamentelor de producţie şi a resurselor. 29
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Revendicare1

Sistem automat pentru reciclarea flotei rezultate în urma operaţiei de piclare din cadrul3

prelucrărilor industriale a pieilor de bovine prin utilizarea tehnologiei clasice, caracterizat prin

aceea că, are în componenţă un filtru (F) pentru a reţine impurităţile solide, care sunt prezente5

în flota evacuată, un rezervor (R) utilizat pentru stocarea şi corectarea flotei pentru ca aceasta
să fie folosită în cadrul unei noi operaţii de piclare pentru prelucrarea unui alt lot de piei de7

bovine, rezervor care este echipat cu un agitator (A) cu elice acţionat de un motor (M); un

sistem care generează un jet de aer comprimat pentru barbotare (B) cu scopul de a amesteca9

apa, clorura de sodiu şi soluţia alcalină, o pompă pentru lichide (P) utilizată pentru a împinge

flota operaţională înapoi în butoi (Bu); trei traductoare: unul pentru pH (T1), unul pentru clorură11

de sodiu (T2) şi un altul pentru volumul de flotă (T3), toate fiind conectate la un calculator de

proces (CP) prin intermediul unei magistrale de comunicaţie (I) la care mai sunt conectate o13

electrovalvă (EV1) utilizată pentru adăugarea de apă proaspătă, o a doua electrovalvă (EV2)

utilizată pentru dozarea soluţiei alcaline (S1) şi o clapetă utilizată pentru adăugarea clorurii de15

sodiu (S2) în rezervor, iar cantitatea de apă, soluţie alcalină şi clorură de sodiu adăugate în
rezervor sunt determinate de calculatorul de proces pe care rulează algoritmi de control.17



 RO 131558 B1

Editare şi tehnoredactare computerizată - OSIM
Tipărit la Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci
sub comanda nr. 474/2020

5

(51) Int.Cl.                      

C02F 1/00 (2006.01);    

C02F 103/24 (2006.01);

 B01D 37/00 (2006.01)  


	Bibliographic Data / Abstract
	Description
	Claims
	Drawings



